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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 07 de março de 2022 

 

Às dezessete horas e trinta e quatro minutos do dia sete de março de dois mil e vinte e dois, 

realizou-se, por meio de videoconferência, a 3ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, com a 

presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS 

LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pela Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA – "Acima de tudo, porém, 

revistam-se do amor que é o elo perfeito." (Colossenses, Capítulo 3, Versículo 14), o Sr. 

Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 2ª 

Sessão Ordinária, de 03 de março de 2022. APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a 

Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes 

foram mantidas na ata): Nº 234/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a instalação de 

uma Farmácia Unificada com distribuição de medicação para os usuários SUS, na UBS João 

Pioli; Nº 235/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Efetuar a revitalização e manutenção do 

Parque Corolla, Jardim Morada do Sol; Nº 236/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Efetuar 

manutenção na comporta de madeira da nascente do Parque Ecológico, Jardim Paulistano; Nº 

237/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Interceder junto ao Governo do Estado para a 

realização de estudos para o asfaltamento da Rodovia Lix da Cunha, sobretudo, no trecho da 

via entre o Jardim Indaiatuba Golf e o Jardim Brasil; Nº 238/22 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Providenciar melhorias na Avenida Manoel Ruz Peres, no acesso à Onório Novachi, 

no Jardim Colonial; Nº 239/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Avaliar o controle do tráfego 

de veículos na Rua Hermínio Steffen, entre os cruzamentos de vias com a Rua Antônio Narezzi 

e a Rua Maria Olivatto de Souza, no Jardim Regina; Nº 240/22 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Providenciar melhoria do tráfego de veículos na Rua Ângelo Stocco, no Jardim 

Morada do Sol; Nº 241/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Incluir psicólogos, em cada 

unidade escolar, para acolhimento, orientação e escuta qualificada dos alunos da rede 
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municipal de ensino; Nº 242/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Instalar ecoponto 

subterrâneo no Jardim dos Sabiás; Nº 243/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Instalar 

ecoponto subterrâneo no Jardim Paulista; Nº 244/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Instalar 

ecoponto subterrâneo no Jardim União; Nº 245/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Providenciar manutenção das ruas do Condomínio Rio Negro; Nº 246/22 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Efetuar avaliação sobre a condição da ponte que passa sobre o Rio 

Capivari-Mirim, pela Alameda Vale do Sol; Nº 247/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Efetuar estudo de viabilidade técnica visando solucionar problema de empoçamento na sarjeta 

da Rua Edelweiss, em frente ao número 38, no Bairro Alpes Suiços; Nº 248/22 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Realizar serviço de repintura da sinalização de solo (faixa de pedestre/PARE) 

no entorno da Faculdade Fatec; Nº 249/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar estudo 

junto ao órgão competente para instalação de um redutor de velocidade na Rua José Francisco 

Seccon, Jardim Alice; Nº 250/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar a instalação de 

sinalização de trânsito de placa parada obrigatória no cruzamento da Rua Padre Francisco de 

Paula Cabral Vasconcelos, altura do número 1212 com a Rua Orlando Martins de Almeida, 

Parque das Nações; Nº 251/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à Secretaria de 

Educação para implantar um Programa de Educação Ambiental aos alunos da rede Pública 

municipal; Nº 252/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Podar as árvores da Rua Padre Bento 

Pacheco, em toda sua extensão; Nº 253/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Mudar para mão única 

de direção a Rua Guianas - Indaiatuba; Nº 254/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Criar um espaço 

necessário ao Embarque e Desembarque de portadores de limitações físicas, psicomotoras e 

similares, defronte a entrada de todas as Emebs, Creches, Escolas Públicas, Escolas 

Particulares e Instituições de Ensino e afins; Nº 255/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar 

vistoria para calçar uma árvore do tipo palmeira na Rua das Orquídeas, lado oposto ao número 

175; Nº 256/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar melhorias na sinalização e segurança da 

Rodovia João Ceccon; Nº 257/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto ao Governo do 

Estado de São Paulo para que efetue estudo de readequação do sistema sobre o 

cadastramento e a matrícula dos alunos para estudarem próximos a suas residências nas 

escolas estaduais do Município de Indaiatuba; Nº 258/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Aumentar 

o policiamento nos entornos e vias de acesso do Bairro Jardim Pau Preto; Nº 259/22 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar a instalação de iluminação pública em toda a extensão da avenida 

Horst Frederico Joao Heer - Indaiatuba; Nº 260/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à 

SEMOP, em caráter de urgência, a fim de efetuar um estudo local para instalação de semáforo 

de pedestres na Rua Álvaro dos Santos, no trecho entre os numerais 1776 e 1278; Nº 261/22 - 
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JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto ao Departamento de Preservação e Memória e 

Secretaria de Cultura para efetuar melhorias e atualizar as informações sobre a história do 

município de Indaiatuba nas plataformas digitais; Nº 262/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Realizar manutenção da Estrada Antônio de Pádua Constant Pires, Vale do Sol; Nº 263/22 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar manutenção da Rua José Escodro Sobrinho, Vale 

do Sol; Nº 264/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar manutenção no piso da área do 

playground do Parque do Mirim; Nº 265/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar uma 

faixa de estacionamento de motos na Avenida Presidente Kennedy, em frente ao número 1015; 

Nº 266/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para melhorias no trânsito na 

Rua Chile; Nº 267/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para implantar um 

"sistema de passe" para o passageiro que vai efetuar a integração em outra linha com 

pagamento em dinheiro ao motorista; Nº 268/22 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar um estudo de 

viabilidade para instalar ponto de ônibus com cobertura no Conjunto Habitacional Veredas da 

Conquista; Nº 269/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Interceder junto ao Governo do Estado de São Paulo para a implementação de unidade do 

Programa “Bom Prato” no Município de Indaiatuba; Nº 270/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Providenciar manutenção e limpeza da área de lazer no Jardim Florença; Nº 271/22 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar manutenção das placas de identificação das ruas no Jardim 

Florença; Nº 272/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar feiras para adoção de 

animais; Nº 273/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar estudos visando melhorias na 

sinalização do estacionamento da Pista de Bicicross “Luís Cláudio Katayama”; Nº 274/22 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Implementar sinalização de queda de frutos grandes na 

Praça Lions; Nº 275/22 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Substituir as lâmpadas tradicionais por 

lâmpadas de LED em todas as Ruas da Vila Castelo Branco; Nº 276/22 - DÉCIO ROCHA DA 

SILVA - Promover a revitalização, limpeza e manutenção em geral da Praça do Chafariz; Nº 

277/22 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Providenciar a revitalização com manutenção de buracos 

e pintura viária de toda a extensão da Avenida dos Indaiás; Nº 278/22 - DÉCIO ROCHA DA 

SILVA - Promover a revitalização da área de lazer destinada às crianças, situada na Rua 

Walter Ambiel, altura do número nº 386, Jardim Primavera; Nº 279/22 - DÉCIO ROCHA DA 

SILVA - Verificar a possibilidade de fornecer apoio, no sentido de auxiliar no controle do 

trânsito nos horários de entrada e saída de alunos da E.E. Joaquim Pedroso Alvarenga, na 

Rodovia José Boldrine, S/N, Bairro Itaici; Nº 280/22 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Efetuar a 

pavimentação asfáltica em um trecho localizado ao final da Alameda Ezequiel Montoanelli, 

próximo ao Condomínio Piemonte no Bairro Jardim Panorama; Nº 281/22 - DÉCIO ROCHA DA 
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SILVA - Verificar a atual situação das goteiras da sala de aula do 3ºB da EMEB Sylvia Teixeira 

de Camargo Sannazzaro no Bairro Tombadouro; Nº 282/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Realizar manutenção da estrada na Alameda das Caviúnas, nas proximidades do número1735, 

Colinas do Mosteiro de Itaici; Nº 283/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar reparo e 

manutenção no bueiro localizado na Rua Cristina Von Zuben Amstalden, em frente ao número 

123 – Vila Brizzola; Nº 284/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar, em caráter de 

urgência, manutenção da Rua Coruja – Fogueteiro; Nº 285/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Viabilizar melhorias na sinalização no trecho de Indaiatuba, sentido Itupeva; Nº 286/22 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Instalar banheiros sustentáveis no Parque das frutas – Parque São 

Lourenço; Nº 287/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar iluminação de Led no Parque das 

frutas – Parque São Lourenço; Nº 288/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar lixeiras 

maiores e sustentáveis no Parque das frutas – Parque São Lourenço. A seguir, usaram da 

palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, OTHNIEL HARFUCH, JORGE LUIS LEPINSK, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE e DÉCIO ROCHA DA SILVA. Com a palavra, o Sr. Presidente informou 

que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal pelo Departamento de 

Expediente. Após, procedeu-se à leitura em bloco dos requerimentos: Requerimento Nº 2/22 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Requer informações sobre a organização da escala de 

revezamento para a prestação de serviços aos finais de semana pelos servidores do Serviço 

Autônomo de Água e Esgoto - SAAE. Com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA pediu vista do Requerimento por dez dias. Colocado em votação, o pedido foi 

APROVADO (por unanimidade); Requerimento Nº 3/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Requer informações sobre a aplicação das normas para a limpeza de terrenos, na forma como 

preconiza a Lei 5.035/2006, para os proprietários de lotes situados no Jardim Monte Carlo. 

Com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA pediu vista do Requerimento 

por dez dias. Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade). Seguiu-se à 

leitura em bloco das moções: Nº 29/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a Sra. Enides 

Nogueira Lopes Cruz, em homenagem ao “Dia internacional da Mulher”, comemorado todo dia 

08 de março; Nº 31/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o Sr. Eliandro Figueira pelas 

fotografias selecionadas e premiadas no “Pakuá Exposição de Artes Visuais"; Nº 32/22 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Manifesta pesar pelo falecimento de João Hélio dos Santos, 

ocorrido aos 25 de fevereiro de 2022; Nº 33/22 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Congratula a Sra. 

Eliane Ghirello pelo Dia Nacional do Imigrante Italiano comemorado no dia 21 de fevereiro; Nº 
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34/22 - JORGE LUÍS LEPINSK, ALEXANDRE CARLOS PERES - Pesar pelo falecimento do 

ex-Vereador e ex-Vice Prefeito de Indaiatuba, Exmo. Sr. Roberto Sfeir, ocorrido aos 04 de 

março de 2022; Nº 35/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a Bombeira Militar Kelly 

Fernandes da Silva Ramos, do 2º Pelotão de Bombeiros da cidade de Indaiatuba, em 

homenagem ao “Dia internacional da Mulher”, comemorado todo dia 08 de março; Nº 36/22 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Claudia Tiemi Tanaka Beraldo, em homenagem ao 

"Dia internacional da Mulher", comemorado todo dia 08 de março; Nº 37/22 - DÉCIO ROCHA 

DA SILVA - Congratula a Sra. Maria da Glória Machado Andrade pelo "Dia Internacional da 

Mulher" comemorado em 08 de março. A seguir, usaram da palavra para justificar as 

homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, WILSON JOSÉ DOS SANTOS e SILENE SILVANA CARVALINI. Colocadas em 

votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS (por 

unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão 

enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, §2º, do Regimento Interno. Em 

seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 5/22 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Clotilde Olivato Peres, o logradouro público 

do Jardim Villa Sapezal que especifica; Projeto de Lei Nº 9/22 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Insere no Calendário Oficial de Eventos do Município de Indaiatuba a Semana 

Municipal de Sensibilização à Perda Gestacional, Neonatal e Infantil, e dá outras providências; 

Projeto de Lei Nº 17/22 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Institui a campanha "Março Vermelho” 

como mês de conscientização e combate ao câncer renal no município de Indaiatuba e dá 

outras providências; Projeto de Lei Nº 19/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Institui no âmbito 

do município de Indaiatuba o Programa "Mulher Viva", destinado ao apoio às mulheres em 

situação de violência doméstica e familiar. Todos os projetos lidos foram encaminhados às 

comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos 

termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum 

regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, 

ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, 

JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à 

Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: A Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos seguintes 

projetos: Projeto de Lei Nº 1/2022 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Antonio 

Humberto Pucci o logradouro público do Jardim Villa Sapezal que especifica; e Projeto de Lei 
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Nº 4/2022 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua José Eulálio Perez, o logradouro 

público do Jardim Villa Sapezal que especifica. Colocados em discussão e votação, foram 

APROVADOS (por unanimidade); Proposta de Emenda à LOMI Nº 4/2021 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA, JORGE LUÍS LEPINSK, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, SILENE SILVANA CARVALINI - Suprime o inciso XI do Art. 54 e acresce o inciso 

IV ao Art. 55, todos da Lei Orgânica do Município de Indaiatuba de Indaiatuba. Com a palavra, 

o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA pediu vista da proposta até a próxima sessão. 

Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 2/2022 - 

DÉCIO ROCHA DA SILVA - Dispõe sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos bancários 

que atuam no Município de Indaiatuba disponibilizarem cadeiras de rodas para pessoas com 

deficiência e mobilidade reduzida. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

DÉCIO ROCHA DA SILVA parabenizou as vereadoras e todas as mulheres pelo Dia 

Internacional da Mulher, e comentou que a maioria dos bancos não oferece cadeiras de rodas, 

algo tão importante para as pessoas com alguma dificuldade de locomoção ou deficiência. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei 

Nº 3/2022 – Executivo Municipal - Dispõe sobre a reserva de vagas para veículos que 

transportem idosos e pessoas com deficiência física com comprometimento de mobilidade em 

estacionamentos privados do Município de Indaiatuba, e dá outras providências. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo 

mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente 

agradeceu a atenção e a presença de todos. Nada mais havendo a se tratar, às dezoito horas 

e quinze minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi lavrada 

esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª 

Secretária. 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 07 de março de 2022 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa noite a todos. Declaro aberta a 3ª 

Sessão Ordinária de dois mil e vinte e dois. Para a leitura de um trecho da Bíblia, eu convido o 

vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Então me ouvindo? Nossa, a internet aqui está 

bem travada. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Para a leitura da Bíblia, eu convido o 

vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Agora abriu o documento, presidente. "Acima 

de tudo, porém, revistam-se do amor que é o elo perfeito." Colossenses, Capítulo 3, Versículo 

14. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vamos para a chamada. Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Presente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Presente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Presente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Décio Rocha. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Presente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Presente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Presente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 
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VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Presente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Presente, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Presente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Presente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Presente. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vamos para o Expediente. Com a palavra 

a primeira secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura e votação da Ata da 2ª Sessão 

Ordinária de três de março de dois mil e vinte e dois. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Décio Rocha. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 
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VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Ele já falou, Pepo. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador, Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata foi aprovada. Com a palavra a 

primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Wilson, Índio da Doze, “Viabilizar a instalação de uma Farmácia Unificada com distribuição de 

medicamento para os usuários SUS, na UBS João Pioli”. 

Ricardo França, “Incluir psicólogos em cada unidade escolar para acolhimento, orientação e 

escuta qualificada dos alunos da rede municipal de ensino”. 

Alexandre Peres, “Efetuar avaliação sobre a condição da ponte que passa sobre o Rio 

Capivari-Mirim pela Alameda Vale do Sol”. 

Luiz Chiaparine, “Realizar serviço de repintura da sinalização de solo no entorno da Faculdade 

Fatec”. 
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Pepo, “Interceder junto ao Governo do estado de São Paulo para que efetue estudo de 

readequação do sistema sobre o cadastramento e a matrícula dos alunos para estudarem 

próximos às suas residências nas escolas estaduais do município de Indaiatuba”. 

Silene Carvalini, “Viabilizar estudos para implantar um sistema de passe para o passageiro que 

vai efetuar a integração em outra linha com pagamento em dinheiro ao motorista”. 

Othniel Harfuch, “Efetuar um estudo de viabilidade para instalar ponto de ônibus com cobertura 

no conjunto habitacional Veredas da Conquista”. 

Sérgio Teixeira, “Providenciar manutenção das placas de identificação das ruas no Jardim 

Florença”. 

Arthur Spíndola, “Realizar feiras para adoção de animais”. 

Décio Rocha, “Promover a revitalização da área de lazer destinada às crianças, situada na Rua 

Walter Ambiel, altura do número 386, Jardim Primavera”. 

Leandro Pinto, “Viabilizar melhorias na sinalização no trecho de Indaiatuba, sentido Itupeva”. 

Ana Maria dos Santos, “Instalar banheiros sustentáveis no Parque das Frutas, no Parque São 

Lourenço”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Gostaria 

de ressaltar duas indicações que apresentei nessa tarde, uma delas é sobre o Bom Prato 

Indaiatuba, o qual o vereador Arthur já havia apresentado também há alguns meses e ele 

aceitou de assinar em conjunto comigo, né? Basicamente todos já devem conhecer o programa 

Bom Prato, que visa trazer alimentações balanceadas para pessoas com dificuldade financeira 

a um baixíssimo custo. É um programa do governo do estado, e a gente vem apontando a 

necessidade de dialogar com o governo do estado e tentar viabilizar o Bom Prato para 

Indaiatuba. Essa é uma das minhas indicações. 

A outra que quero dar destaque é a inclusão de psicólogos em cada unidade escolar, 

principalmente agora nesse início do retorno às aulas pós-pandemia, onde muitas crianças 

tiveram, em decorrência da pandemia, algum tipo de contato com uma infelicidade familiar, ou 

de um conhecido, enfim, todos fomos mais ou menos impactados pela pandemia por perdas de 
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vidas. E é muito importante, nesse momento de retorno às aulas, ter uma escuta qualificada, 

uma escuta ativa para dar orientação e para entender também as dificuldades que foram 

desenvolvidas nesse período de aula remota. Para muitas famílias é difícil conseguir ajudar, 

todas as famílias se dedicaram ao máximo, mas ainda assim sabemos que vai ter uma 

diferença muito grande de aluno para aluno, de conjunto familiar para conjunto familiar. Então, 

os psicólogos nesse momento vão conseguir não só fazer a escuta ativa e qualificada como 

também identificar os pontos e os alunos que vão precisar de mais reforço, de mais atenção 

nesse momento inicial para cobrir qualquer eventual defasagem, que é inevitável em 

decorrência do modelo a distância, que foi imposto por conta da pandemia. Então, eu indico 

que a prefeitura veja a viabilidade com melhorar nesse sentido. Muito obrigado pela palavra, 

Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Wilson, Índio da 

Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado, Sr. Presidente. Sr. Presidente, entre as 

minhas indicações, eu quero destacar aqui a 234, na qual eu estou solicitando para que o 

município de Indaiatuba instale na região João Pioli uma farmácia unificada para que os 

moradores da região. Todo mundo sabe, hoje a cidade de Indaiatuba praticamente vai crescer 

somente daquele lado. Então, para que seja instalado ali também um posto unificado para 

facilitar a retirada de remédio dessas pessoas. 

Como também, Sr. Presidente, quero também aqui destacar onde eu peço, porque é um 

sucesso em Indaiatuba. Todo mundo sabe que eu hoje onde tem, está instalado o ecoponto, 

todo mundo sabe que é um sucesso. Então, estou solicitando para que o município também 

veja com carinho e instale nesses bairros indicados, Sabiás, Colibri, Paulista, União e no Rio 

Negro também esses ecopontos. Pois é um sucesso na cidade. Eu acho que seria muito viável 

também inalarmos na nossa cidade. 

E parabenizo o senhor, presidente, também pela sua indicação, que é muito relevante quando 

se fala de criança, pois as crianças estão indo estudar muito longe, tá? E deixando a porta da 

sua casa para viajar muito distante. Parabéns, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Uma 

ótima noite a todos, a todos que nos assistem, alguns colegas e amigos vereadores. Sr. 
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Presidente, vou ser bem rápido na discussão das minhas indicações. Primeiro lugar, nós temos 

uma questão, acho que é até memorável e algo que a gente tem que discutir para a nossa 

vida, né? Nós temos ali na Praça Lions uma árvore que dá um fruto chamado... é um fruto 

amarelo, grande, acho que maçã-de-cavalo (sic), alguma coisa assim, o Pepo deve conhecer. 

Ali naquela praça onde era o Colégio Integral, né? O Ricardo também conhece bem aquela 

região. E ali essa árvore, ela cai uns frutos muito grandes e pode causar transtorno tanto para 

transeuntes quanto para carros, né? Só que o pedido que veio para o nosso gabinete, eu 

imagino que pode ter chego (sic) também em alguns dos vereadores aqui, é o de supressão, o 

de retirada da árvore, porque os frutos caem, e pode causar um tipo de problema. 

E aí o nosso gabinete, eu imagino que tem que ser o pensamento de todos nós, uma simples 

placa, um simples indicativo naquele local daria nós a noção de evitar esses acidentes, para 

que não ninguém pare carro embaixo, que as pessoas não passem, né? Então, que a gente 

mude essa mentalidade de suprimir o meio ambiente, de fazer a natureza se adequar a nós, e 

sim a gente que se adeque à natureza. Então, por isso que esse pedido. E acho que é algo que 

a gente tem que pensar na forma de trabalhar daqui para a frente. 

E também, Sr. Presidente, a importância de algo que também já foi discutido, inclusive, com a 

Secretaria de Cultura, de a gente ter o apoio da prefeitura em eventos sociais. E, dentro deles, 

a gente conseguir fazer feiras de adoção, né? A gente tem hoje um CRA com mais de cento e 

cinquenta animais, e a gente precisa parar de enxugar esse gelo, né? Temos que trabalhar em 

cima da adoção responsável. E eu sei que um evento oficial com apoio das ONGs, com o apoio 

do conselho municipal, com apoio do nosso CRA, a gente poderia dar um lar também para 

esses animais. Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Estou ouvindo um barulho de prato aí. Não 

sei se vocês estão ouvindo. As indicações continuam em discussão. Com a palavra o Doutor 

Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado, presidente, pela palavra. Eu acho que esse 

barulho é da internet mesmo. A minha indicação, presidente, a 268, é para efetuar um estudo 

de viabilidade para instalar um ponto de ônibus com cobertura no conjunto 

habitacional Veredas da Conquista. Na verdade, esse ponto já existia, mas com o vento, com a 

chuva, ele foi destruído. E acabou que ficou sem cobertura nenhuma, sem proteção nenhuma. 

E, sinceramente, com o sol e essas chuvas, ajuda bastante. Foi até uma estudante, a 

Lucimara, que acabou pedindo para a gente. Então, queria que o prefeito ou o responsável 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

pudesse incentivar para que a empresa colocasse logo um novo ponto de ônibus lá. É isso aí. 

Obrigado, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. Eu 

fiz algumas indicações, eu queria dar destaque a uma. O professor Sérgio pode até estender 

um pouco mais sobre esse assunto. Eu tenho recebido, garanto para vocês que foram muito 

pessoas, muitas famílias que me procuraram, eu acho que os senhores também receberam 

essa reclamação, da regulação de vaga do estado. Há casos de crianças, a mesma criança na 

mesma casa, e o estado coloca uma criança do lado da casa dela e outra criança do outro lado 

da cidade. Então, vocês sabem o que eu estou falando. E antigamente era a própria escola que 

fazia a matrícula e regulava a vaga. Hoje cai na Diretoria de Ensino de Capivari, e eles não 

conhecem a cidade. Eu não sei, Sérgio, depois você poderia explicar, eu estou pedindo para o 

nosso prefeito interceder junto ao governo do estado. Se seria o caso de nós vereadores 

fazermos um ofício, já fiz isso, mas não obtive sucesso, com o secretário de estado, com o 

pessoal da Diretoria de Ensino de Capivari, mas tem muitas famílias prejudicadas e as crianças 

estudando... Tem criança, para vocês terem uma ideia, que mora no Jardim Colonial, eles 

colocam a criança para estudar no Jardim Brasil, e criança da mesma família, cada uma 

estudando em uma escola, dificultando bastante a vida dessa famílias. Então, é um assunto 

que eu gostaria de pedir a ajuda de vocês. Nós temos que fazer alguma coisa, porque eu tenho 

certeza que todos vocês já receberam essa reclamação e tem muitas reclamações nesse 

sentido. Então, eu gostaria que vocês me ajudassem nessa luta aí porque tem muitas famílias 

necessitando disso. Quer falar alguma coisa, Sérgio? 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Sim, sim, presidente. Infelizmente, o estado tem 

usado o sistema de geolocalização, que não tem funcionado, tá? Isso vem ocorrendo já não é 

de hoje, entendeu? Até questionei o dirigente. Eu acho muito válido a gente fazer esse ofício 

mesmo aí com a assinatura de todos os vereadores, acho que vai ser um peso muito grande 

para ele tentar resolver. Porque é o que você falou, tem criança da mesma família que está ali, 

mora ao lado da escola, uma está matriculada naquela escola que ela mora ao lado, o outro foi 

parar a vinte, trinta quadras de distância, entendeu? Então, que geolocalização é essa, tá? 

Então, eu tenho sido prejudicado, sim, eu acredito que muitos aí por conta dessa situação. E 

isso acaba prejudicando e muito. O que o Ricardo França falou, já tem essa questão da 

pandemia que travou o processo ensino-aprendizagem. Agora, então, quando o aluno vê que o 

irmão está na escola ao lado da casa dele e ele tem que pegar o ônibus, andar vinte 
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quadradas, trinta, ele desanima, e muitas vezes ele acaba se usando e perdendo até o ano 

letivo por conta dessa situação. Então, acho bem válido isso daí. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Sem contar no prejuízo que ele causa com 

a prefeitura, porque a prefeitura tem que ceder o passe escolar. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Com certeza, com certeza. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Tem criança usando passe, que não 

precisaria usar passe quando chega na escola a pé, e a prefeitura tem que fornecer o passe 

porque ele vai estudar do outro lado da cidade. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: É isso aí. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Então, nós pedimos a ajuda de vocês aí 

para a gente continuar lutando. As indicações continuam uma discussão. Com a palavra o 

vereador Alexandre Peres. Chiaparine, vai falar, doutor? 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Não, Pepo, só queria complementar que isso aí é 

um problema antigo, né? E poderia até ter uma... chama comissão de representação que pode 

ser feita na Câmara, e a gente pode convidar alguém lá de Capivari para vir aqui explicar para 

a gente, né, ou a comissão ir lá. Porque acho que é mais viável levar algum caso concreto, né? 

Porque quando o diretor, ele resolvia era muito mais fácil, né? Agora é uma burocracia danada. 

Às vezes tem até vaga na escola, mas o diretor não consegue colocar a criança. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Inclusive, eu fui até procurado por 

diretores, porque o diretor, ele perdeu a autonomia, né? 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: A autonomia. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Então, as indicações continuam em 

discussão. Com a palavra o presidente vereador Décio Rocha. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Obrigado, presidente, pela oportunidade. Inclusive, 

gostaria de citar também o professor Sérgio, o próprio presidente, a gente, viu, Pepo, nós 

tivemos uma reunião uma vez no seu gabinete, inclusive, contamos com a presença do 

professor Gentil, nós até sugerimos que pelo menos aqui em Indaiatuba, já que não é possível 

que a delegacia de ensino... é delegacia que fala, professor Sérgio? Diretoria de Ensino. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Diretoria de Ensino. 
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VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Diretoria de Ensino de Capivari, mas que pelo menos 

aqui em Indaiatuba, de repente, um polo dessa diretoria. Porque, segundo a gente levantou, 

aqui em Indaiatuba, tem mais escolas estaduais aqui em Indaiatuba do que juntando todas as 

demais cidades da região que responde, que Capivari responde. Então, fica muito complicado 

como o presidente falou, às vezes você quer requerer uma vaga, uma transferência, você não 

consegue resolver por conta dessa dificuldade. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com certeza, vereador. Agradeço, 

obrigado pelo apoio de todos. As indicações continuam em discussão. As indicações serão 

encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura de requerimentos. 

Requerimento nº 2/2022, Ricardo França, "Requer informações sobre a organização da escala 

de revezamento para a prestação de serviços aos finais de semana pelos servidores do 

Serviço Autônomo de Água e Esgoto, do Saae". 

Requerimento nº 3/2022, Ricardo Longatti França, "Requer informações sobre a aplicação das 

normas para a limpeza de terrenos, na forma como preconiza a Lei 5.035/2006, para os 

proprietários de lotes situados no Jardim Monte Carlo". 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Oi. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Peço vistas de dez dias e, se possível, a 

votação das vistas já para os dois requerimentos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Pergunto para o autor das proposições se 

podemos votar em bloco o pedido das vistas. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Pode votar em bloco. O resultado final vai ser o 

mesmo, né? 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Pois é. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Mas, espero que como sempre, Vossa 

Excelência traga o quanto as respostas, fico muito agradecido. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Como sempre, Ricardo. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O pedido de vistas em discussão. O pedido 

de vistas está em votação. Vereador Alexandre Peres. 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Décio Rocha. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O pedido de vista foi aprovado. Com a 

palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Sérgio Teixeira, “Congratula a senhora Enides Nogueira Lopes Cruz, em homenagem ao Dia 

Internacional da Mulher, comemorado todo dia 8 de março”. 
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Sérgio Teixeira, “Congratula o senhor Eliandro Figueira pelas fotografias selecionadas e 

premiadas na Exposição de Artes Visuais". 

Arthur Spíndola, “Manifesta pesar pelo falecimento de João Hélio dos Santos, ocorrido aos 25 

de fevereiro de 2022”. 

Décio Rocha, “Congratula a senhora Eliane Ghirello pelo Dia Nacional do Imigrante Italiano 

comemorado no dia 21 de fevereiro”. 

Pepo e Alexandre Peres, “Pesar pelo falecimento do ex-vereador e ex-vice-prefeito de 

Indaiatuba, senhor Roberto Sfeir, ocorrido aos 4 de março de 2022”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula a bombeira militar Kelly Fernandes da Silva Ramos, do 2º Pelotão 

de Bombeiros da cidade de Indaiatuba, em homenagem ao Dia Internacional da Mulher, 

comemorado todo dia 8 de março”. 

Wilson, Índio da Doze, “Congratula Claudia Tiemi Tanaka Beraldo, em homenagem ao Dia 

Internacional da Mulher, comemorado todo dia 8 de março”. 

Décio Rocha da Silva, “Congratula a senhora Maria da Glória Machado Andrade pelo Dia 

Internacional da Mulher, comemorado em 8 de março”. 

Lida as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): [Pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Está desligado, Pepo. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Obrigado Sr. Presidente. Boa tarde a todos, mais uma 

vez. Estou fazendo aí uma moção para o fotógrafo Eliandro Figueira, tá, pela exposição Pakuá 

Exposição de Artes Visuais. Essa é uma das exposições na qual ele se destaca, né? Mas o 

trabalho dele é de excelência. Eu vejo as fotos que ele faz da nossa cidade, de vários pontos 

da nossa cidade e isso só nos deixa cada vez mais orgulhosos do trabalho que o Eliandro faz 

na nossa cidade. 

E a outra moção, antes de mais nada, parabenizar as nossas vereadoras aqui, pelo Dia 

Internacional da Mulher, amanhã, as esposas dos nossos vereadores, as familiares, né, minha 

esposa, minha filha. E eu cito aqui duas cidadãs da nossa cidade que fazem, né, fizeram e 

ainda fazem a diferença, a Dona Enides Nogueira Lopes Cruz, mais conhecida como Dona 
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Enides, mulher, esposa, mãe, avó, pessoa de grande relevância, trabalhou em escola pública 

por muitos anos, se aposentou e continuou trabalhando à frente da Funssol, desempenhando 

um trabalho de excelência no nosso município. E ela é referência, tá, no nosso município. E a 

outra é a bombeira militar Kelly Fernandes da Silva Ramos, que pilota todas as viaturas ali do 

Corpo de Bombeiros, entendeu? Ela faz um trabalho de excelência também. Está aqui na 

nossa cidade desde dois mil e oito. E ali dá esse toque feminino ao Corpo de Bombeiros da 

nossa cidade. Então, parabéns às mulheres da nossa querida Indaiatuba. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam uma discussão. As 

moções estão em votação. Ah, o Doutor Chiaparine. Com a palavra o Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Só queria 

reforçar, amanhã é Dia da Mulher, parabenizar o Sérgio pela homenagem à Dona Enides, uma 

pessoa que não tenho comentários, né? Parabenizar as vereadoras, as funcionárias da 

Câmara Municipal, as nossas secretarias municipais, né? Tem as duas Grazielas, né? E de 

também à nossa primeira-dama, a Tânia, que tem feito um trabalho excelente aí no município. 

E deixar um desagravo aqui ao nosso deputado estadual, né, Mamãe Falou? É isso, Mamãe 

Falou? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Mamãe Falei. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Mamãe Falei, pelo absurdo dos comentários 

contra as mulheres, né? A gente já está... já tem essa guerra ridícula, sem motivo nenhum, né? 

Na época que nós estamos aí da humanidade, uma guerra dessa é vergonhoso, né? E o 

indivíduo sai daqui para ir para a Ucrânia para ver a situação lá, e a única coisa que ele faz é ir 

atrás de mulheres e se referencia a elas como prostitutas. É lamentável, né? Então, fica aqui 

esse desabafo e o agradecimento às mulheres e obrigado por tudo o que vocês têm feito, né? 

Devia ser ao contrário, devia ter um dia dos homens, e o resto das mulheres, né? Devia ser. 

Mas, parabéns a todas. Eu sei que o Pepo também é uma pessoa muito preocupada com a 

causa feminina, né, Pepo? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK):  Com certeza. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Tem feito todo o esforço aí para a gente valorizar 

as mulheres aqui no nosso município. Obrigado a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Wilson, Índio da Doze. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado, Sr. Presidente. Eu quero aqui fazer 

das palavras o Chiaparine minhas também. Parabenizar as nossas vereadoras: Ana, Silene, 

que representam as mulheres de Indaiatuba. Mas hoje eu quero falar de uma pessoa também 

muito especial para a nossa cidade, tá? Uma pessoa maravilhosa, uma pessoa que eu acho 

que todos os vereadores já precisaram dela e todo o momento que a gente vai procurar ela, 

nós somos superbem atendidos, como somos por todos do gabinete. Eu quero aqui, hoje, 

homenagear a Claudia Tanaka. A Claudia Tanaka, todo mundo sabe que trabalha no gabinete, 

é uma pessoa maravilhosa, uma pessoa que lutou muito para estar no nosso mundo também. 

Todo mundo sabe o problema que ela teve. Mas ela, por ser uma guerreira, por ser uma 

mulher de fé, por ser uma pessoa de muita devoção, ela está aí no meio nós para dar exemplo 

para todas as mulheres, principalmente aquelas umas que muitas vezes não acreditam, não 

acreditam que exista um Deus, não acreditam que exista um salvador. E ela é uma prova viva 

aí também, a qual hoje, eu quero aqui, em nome dela, homenagear todas as mulheres de 

Indaiatuba e, por que não, do nosso Brasil. Sr. Presidente, muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): [Pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Está sem som, Pepo. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: A Silene pediu a palavra. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Oi. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Silene vai falar? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Posso falar? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Das moções? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: É. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Silene, já está em votação, mas vamos 

quebrar o protocolo. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Tudo bem, depois eu falo. Tranquilo. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável às moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Décio Rocha. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções foram aprovadas por 

unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Lei nº 5/2022, Alexandre Peres, “Denomina Rua Clotilde Olivato Peres o logradouro 

público do Jardim Villa Sapezal”. Às comissões. 
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Projeto de Lei nº 9/2022, Ricardo França, “Insere no Calendário Oficial de Eventos do 

município de Indaiatuba a Semana Municipal de Sensibilização à Perda Gestacional, Neonatal 

e Infantil e dá outras providências”. Às comissões. 

Décio Rocha, “Institui a campanha Março Vermelho como mês de conscientização e combate 

ao câncer renal no município de Indaiatuba e dá outras providências”. Às comissões. 

Silene Carvalini, “Institui no âmbito do município de Indaiatuba o programa Mulher Viva, 

destinado ao apoio às mulheres em situação de violência doméstica e familiar”. Às comissões. 

Lidos, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos serão encaminhados às 

comissões. Vamos para a Ordem do Dia. Com a palavra a primeira secretária. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 1/2022, Alexandre Peres, 

"Denomina Rua Antonio Humberto Pucci o logradouro público no Jardim Villa Sapezal". 

Votação nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Peço para que a vereadora leia o outro 

projeto do vereador Alexandre Peres e nós votaremos em bloco os dois. Sem problema? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 4/2022, Alexandre Peres, 

"Denomina Rua José Eulálio Perez o logradouro público no Jardim Villa Sapezal". 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos estão em discussão. Os 

projetos estão em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Décio Rocha. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 
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VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos foram aprovados por 

unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto nº 4/2021, Arthur Spíndola, Pepo, Luiz 

Chiaparine, Doutor Othniel e Silene Carvalini, "Suprime o inciso XI do artigo 54 e acresce o 

inciso IV ao artigo 55 da Lei Orgânica do município de Indaiatuba". Segunda votação. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente, peço vistas desse projeto até a 

próxima sessão, por favor. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O pedido de vistas está em discussão. O 

pedido de vistas está em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Décio Rocha. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O pedido de vista foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 2/2022, Décio Rocha, "Dispõe 

sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos bancários que atuam no município de Indaiatuba 

disponibilizarem cadeiras de rodas para as pessoas com deficiência e mobilidade reduzida". 

Primeira votação. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: A palavra, por favor, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Décio Rocha. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente. Por questão de 

ordem, o Décio havia pedido a palavra, eu recomendo que Vossa Excelência, vereador Décio, 

depois faça justificativa de voto. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não chegou para mim aqui. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: É, então, está ruim a internet por todo mundo, 

por isso que eu estou avisando, para ele poder fazer. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não chegou, viu, Décio? 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Tranquilo, tranquilo, presidente. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Tranquilo. Favorável, desculpa-- 

[Falas sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Mas o senhor pode falar na palavra livre. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Ricardo, obrigado, Ricardo. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 
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VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 3/2022, Executivo Municipal, 

"Dispõe sobre a reserva de vagas para veículos que transportem idosos e pessoas com 

deficiência física com comprometimento de mobilidade em estacionamentos privados do 

município de Indaiatuba e dá outras providências". Primeira votação. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Décio Rocha. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 
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VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vou quebrar um pouco o protocolo, com a autorização de vocês, e passar a palavra para a 

vereadora Silene Carvalini e para o pastor Décio. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Muito obrigada, Pepo. Na verdade, eu queria 

agradecer a todos pelas homenagens aí no dia das mulheres, foram escolhidas as 

homenageadas aí. Parabenizar pelas escolhas, que, realmente, são mulheres aí que fazem a 

diferença no nosso município. E dizer a todos que né, parabenizando as mulheres, parabenizar 

a Ana, as mulheres que estão acompanhando. E dizer aí que esse espaço é aberto para que 

vocês possam também acompanhar e ver o trabalho de todos e por mais mulheres aí na nossa 

política, né? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Décio Rocha. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Obrigado, presidente. Eu, então, gostaria até de 

primeiramente, agradecer já os vereadores, que eu iria pedir o voto favorável dos nobres 

vereadores para aprovação do projeto. Obrigado, Ricardo, aí por ter lembrado. Parabenizar a 

Silene, a Ana e homenagear todas as mulheres aí pelo Dia da Mulher, amanhã. E também para 

parabenizar o Doutor Chiaparine. Eu não ser, viu, Pepo, se caberia até, pelo que o doutor citou, 

existe moção de repúdio, né? A gente poderia protocolar uma moção de repúdio pela fala 

desse deputado aí, né, que ofendeu as mulheres. A gente podia, em conjunto, nós vereadores 

protocolarmos uma moção, né? 

E eu só... então, agradecer aos vereadores porque o projeto foi aprovado. E só citar que eu 

presenciei uma situação de que uma pessoa foi ao banco e, comumente, a pessoa costumava 

colocar a cadeira de rodas no porta-malas do carro e, nesse dia, a pessoa esqueceu e, 

enquanto alguém não foi buscar a cadeira de rodas em casa, a pessoa não pôde sair do carro, 
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não pôde entrar no banco. Alguns bancos oferecem isso, têm a cadeira de rodas lá, mas a 

maioria dos bancos não têm. E veja que... eu acho que a gente está no caminho certo, né? Eu 

fiz, protocolei o projeto com um olhar para as pessoas com alguma dificuldade, alguma 

deficiência, veio o próprio projeto também do Executivo, que fala das vagas às pessoas nessa 

situação. Eu acho que é mais do que justo, né, os bancos aí que... não é só cadeira, não, acho 

que tinha que ter água, tinha que ter café, tinha que ter cobertura. Os bancos aí que cobram 

tantas taxas, cobram tantos impostos da população, isso é o mínimo que eles podem fazer, né, 

presidente? Obrigado pela palavra. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): É, com certeza. E é complicado, quando se 

trata de banco, né, eles não respeitam nem aquela lei que é o tempo da fila. A gente chega-- 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Quinze minutos, Pepão. Quinze minutos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Completos e está demorando a fila, ainda 

tudo bem. Mas a gente chega, tem dois caixas trabalhando. Eles têm tanto dinheiro, poderiam 

contratar mais pessoas, mas não cumprem nesse esse horário, que é uma lei. E a Febraban, 

infelizmente, tem um poder enorme, e nós aqui não conseguimos fazer nada. No mandato 

passado, nós tentamos várias vezes notificar os bancos, fazer algo parecido, mas os bancos, 

infelizmente, tratam as pessoas com um desrespeito tremendo. Cabe ao munícipe escolher o 

banco que melhor trata cada pessoa aí. 

Eu queria também deixar uma fala aqui sobre o Dia Internacional da Mulher e avisar os 

vereadores que amanhã, quem tem assessora feminina, amanhã nós estaremos fazendo uma 

pequena homenagem aqui nessa Casa pelas mulheres que trabalham nessa Casa. E em nome 

da vereadora Ana e da vereadora Silene Carvalini, queria deixar um abraço especial para todas 

as mulheres que estão nos assistindo, para todas as mulheres de Indaiatuba. E que sigam o 

exemplo da Silene e da Ana aí, que seja engajada aí para lutar pela população, que as 

mulheres, hoje, estão dominando o mercado, viu, Doutor Chiaparine? Estamos vendo cada vez 

mais a mulher ativa na política, a vida ativa no mundo empresarial. E a gente fica muito feliz 

com isso, né? 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Não esquece da Jennifer. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): [Ininteligível] e parabenizar todas vocês 

pelo Dia Internacional da Mulher. Sem mais nada a tratar-- 

[Falas sobrepostas] 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Cuidado, hein? Não vai pôr 'nós' para lavar prato, 

só, não, hein? Dá uma coisinha para nós. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Às vezes é bom ajudar, viu, Índio? A gente 

precisa fazer a lição de casa, principalmente os casados, os que casaram agora, o Ricardo, 

que é marinheiro de primeira viagem, tem que ajudar a mulher. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Viu, Pepo, acho que-- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Um grande abraço a todos. Não tendo 

mais nada a tratar, declaro encerrada 3ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e dois. Que Deus 

abençoe a cada um de vocês. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Amém. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite. Boa noite. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Tchau, boa noite. Bom descanso a todos. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite. Parabéns, Jennifer também pelo Dia 

Internacional da Mulher. Tchau, tchau. 

 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 15 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


